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ESERCIZIO N. 1. Si considerino le funzioni

f(z) = / log(1 + 1‘,2) dt, g(z) =z - sinz.
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(#4) Si determini 'ordine di infinitesimo della funzione f in 0: ordof =
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione f(x) = 2 - (a0~ ) log e 1]

(#) Si determini il dominio di f. Si verifichi che la funzione f pud essere estesa per continnita ad una funzione
definita su IR. D’ora in poi il simbolo [ indichera tale estensione.

d@mf:[gxgﬁ &w‘fp>t{ cwggﬁﬂﬁ W?@Q;ri

‘ X1

(#) Si determinino

e lim f(x)= 4 80 e lim f(z)= - (0

T =00 T +00

) X
FY s (k- lo I><~»i.}} T
‘; * 5 % gxq.\&%gxq}

o flla)= — @o%\'{xvﬂ he x £ 4

/)= 4

e i segni di f":

f / ) [
Peyso sexeldonl o= ) -o
N ) \

e la crescenza, la decrescenza, gli estremi relativi e assoluti di f:
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e il numero delle soluzioni x € IR dell’equazione f(x) =y, al variare di v € IR.
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(447) Si provi che la funzione f ammette uno ed un solo zero positivo « e che a € |3, 5] (suggerimento: puo

essere utile osservare che e® < 3% = 243 < 256 = 41).
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri la funzione definita da f(z) = ———r—o.
et 4 e¥ — 2

(4) Si determinino, giustificando la risposta,

e ordine di infinitesimo di f in +00: ordief = SO{)M Vg(a
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(41) Si stabilisca, giustificando la risposta, se la funzione f ¢ integrabile in senso generalizzato
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(141) Si determini una primitiva della funzione [.
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